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Protokół nr XVIII/VII/2025  

z XVIII Sesji Rady Powiatu w Poznaniu 

w dniu 29 października 2025 r. 

 

Obrady rozpoczęto 29 października 2025 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 13:14 tego samego 

dnia. W posiedzeniu wzięło udział 27 członków. 

Obecni: 

1. Anna Ankiewicz 

2. Remigiusz Błachnio 

3. Paweł Bocian 

4. Jan Broda 

5. Dominika Buczkowska 

6. Piotr Burdajewicz 

7. Artur Chwiłkowski 

8. Waldemar Demuth 

9. Jarosław Dobrowolski 

10. Marzena Fiedler 

11. Tomasz Gintrowicz 

12. Marek Gola 

13. Jan Grabkowski 

14. Zbigniew Jankowski 

15. Paweł Jazy 

16. Anna Kabacińska 

17. Magdalena Kosakowska 

18. Tomasz Łubiński 

19. Przemysław Matuszak 

20. Elżbieta Nawrocka 

21. Armin Niewiadomski 

22. Jolanta Pankowska 

23. Honorata Przybylska 

24. Jacek Sommerfeld 

25. Andrzej Strażyński 

26. Łukasz Szał 

27. Seweryn Waligóra 
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28. Mirosław Wieloch 

29. Mikołaj Witaszyk 

 

1. Otwarcie sesji. 

 

Przewodniczący Rady, otwierając obrady, przedstawił następującą klauzulę informacyjną: 

„Informuję, że obrady Rady Powiatu w Poznaniu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Podstawą prawną jest artykuł szósty ustęp pierwszy litera c 

Rozporządzenia Ogólnego o Ochronie Danych Osobowych, zgodnie z którym przetwarzanie jest 

niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego wskazanego w artykule 15 ustęp 1a ustawy o 

samorządzie powiatowym.” Następnie otworzył XVIII Sesję Rady Powiatu w Poznaniu, witając 

zebranych, w tym: Pana Wojciecha Miśko Wiceprzewodniczącego Międzyregionalnej Sekcji 

Pracowników Oświaty i Wychowania NSZZ „Solidarność”, Panią Kalinę Grzelak przedstawiciela 

Okręgu Wielkopolskiego Związku Nauczycielstwa Polskiego, Wicestarostę, Członków Zarządu Powiatu 

w Poznaniu, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, wszystkich Stypendystów Rady Powiatu w Poznaniu, 

Nagrodzonych przez Starostę Poznańskiego nauczycieli i uczniów oraz dyrektorów szkół 

ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Poznański, wszystkich Radnych Powiatu 

Poznańskiego, obecnych na Sali oraz osoby oglądające transmisję obrad. 

 

2. Stwierdzenie kworum. 

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził kworum. W sesji uczestniczyło 27 

radnych, a 2 radnych było nieobecnych. Przewodniczący stwierdził, że Rada jest władna do 

podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Porządek obrad został przyjęty przez Radę bez zmian, w formie, w jakiej został przesłany radnym. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu w Poznaniu w dniu 24 września 2025 r. 

 

Prowadzący obrady oznajmił, że nie wpłynęły na jego ręce żadne uwagi do protokołu. Zapytał, 

czy ktoś z Radnych chciałby zabrać głos lub zgłosić uwagi do protokołu z XVII sesji. 

 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 
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Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XVII sesji Rady Powiatu w Poznaniu w dniu 24 września 2025 r.  

Wyniki głosowania 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marzena Fiedler, Tomasz 

Gintrowicz, Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Tomasz Łubiński, 

Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata 

Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Magdalena Kosakowska 

NIEOBECNI (2) 

Jan Grabkowski, Mirosław Wieloch 

Protokół z XVII sesji Rady Powiatu w Poznaniu został przyjęty. 

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Poznańskiego za rok szkolny 

2024/2025. 

 

Pani Elżbieta Nawrocka, Członek Zarządu Powiatu w Poznaniu poinformowała, że nie będzie 

szczegółowo przedstawiać całości informacji o realizacji zadań oświatowych, ponieważ jest to bardzo 

obszerny dokument. Wskazała, że radni otrzymali go drogą elektroniczną, a będzie on również 

dostępny na stronie powiatu. Powiedziała, że dokument ten podsumowuje działania podjęte w roku 

szkolnym 2024/2025. Ukazuje on nie tylko osiągnięcia, ale także wyzwania, przed którymi stanęły 

szkoły i poszczególne jednostki. Wyzwania te obejmowały między innymi zmiany w prawie, do 

których jednostki musiały się przygotować i dostosować codzienną pracę.  

Miniony rok szkolny był rokiem intensywnej pracy, rozwoju, ale także inwestycji w oświatę. Budżet na 

rok 2026 (który nieco mija się z rokiem szkolnym) wynosi prawie 193 mln złotych. Pani Elżbieta 

Nawrocka podkreśliła wdzięczność dyrektorom, nauczycielom i pracownikom szkół za sumienne  

i rzetelne wykonywanie obowiązków, a także podkreśliła ich kreatywność i innowacyjne podejście do 
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problemów. Dzięki temu szkoły powiatu są atrakcyjne dla uczniów, co przekłada się na udany nabór. 

Działania te mają pozytywny wpływ na jakość edukacji. Pani Elżbieta Nawrocka zaznaczyła, że szkoły 

powiatu zapewniły miejsca wszystkim absolwentom, którzy podjęli świadomą decyzję  

o kontynuowaniu kształcenia na terenie Powiatu Poznańskiego. Wyraziła dumę nie tylko ze szkolenia 

humanistycznego (ogólnego) w liceach, ale przede wszystkim ze szkolenia branżowego. Ponadto 

zwróciła uwagę na istotną różnicę w strukturze naboru w powiecie. W przeciwieństwie do średniej 

statystycznej w kraju, gdzie ponad 50% uczniów wybiera szkoły branżowe/zawodowe, w Powiecie 

Poznańskim tylko 10% w pierwszym naborze wybrało inną ścieżkę niż liceum ogólnokształcące.  

W kontekście wyzwań demograficznych, poinformowała, że szkoły powiatu stale dostosowują się do 

zmian, monitorując potencjalną liczbę absolwentów i proponując odpowiednie kierunki kształcenia. 

Po zakończeniu wystąpienia Pani Nawrockiej, Przewodniczący Rady Powiatu zapytał radnych, czy 

mają jakieś pytania dotyczące przedstawionej informacji. 

W związku z tym, że nie zgłoszono żadnych pytań, Przewodniczący podziękował i przeszedł do 

szóstego punktu porządku obrad, czyli uroczystego wręczenia stypendiów i nagród. 

6. Uroczyste wręczenie Stypendiów Rady Powiatu w Poznaniu i Nagród Starosty Poznańskiego dla 

najzdolniejszych uczniów szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Poznański. 

 

Przewodniczący Rady tytułem wstępu powiedział, że chciałby poinformować co to są za nagrody i 

dlaczego radni postanowili je przyznać. „Dzisiejsze spotkanie jest wyjątkowym momentem, w którym 

Rada Powiatu w Poznaniu honoruje najbardziej utalentowanych i pracowitych uczniów. Chcielibyśmy 

podkreślić, że to właśnie Rada Powiatu w Poznaniu ustanowiła te stypendia dla uczniów szkół 

ponadpodstawowych, które znajdują się na terenie naszego powiatu. Każdego roku Rada ustala więc 

też w budżecie kwotę przeznaczoną na to wsparcie. Spotykamy się dzisiaj tutaj aby honorować 

uczniów którzy udowodnili, że ciężka praca i zaangażowanie w nauce przynoszą wspaniałe rezultaty. 

Stypendium mogą otrzymać uczniowie, którzy począwszy od drugiej klasy szkoły ponadpodstawowej 

w poprzednim roku szkolnym osiągnęli wysokie wyniki w nauce, uzyskując średnią ocenę wynoszącą 

co najmniej 5.0. To jednak nie wszystko, bo wyróżniamy także osoby, które wykazały się również 

aktywną postawą w życiu szkoły, lub w środowisku. Łączycie zatem wiedzę i umiejętności z aktywnym 

działaniem, co zasługuje na najwyższe nasze uznanie. Przyznanie stypendium jest więc formą 

wsparcia, które przysługuje na rok szkolny, czyli na okres 10 miesięcy. Jest to nagroda za waszą 

pilność i determinację. Gratuluję wszystkim wyróżnionym i życzę dalszych sukcesów zarówno w 

nauce, jak i w życiu prywatnym i społecznym. Wasze osiągnięcia są inspiracją dla całej społeczności 

powiatu poznańskiego.” 



5 

 

Pani Joanna Michalak i Maciej Pawlik poprowadzili uroczystość. Na wstępie zacytowali Alberta 

Einsteina: „Edukacja to nie uczenie się faktów, lecz trening umysłu do myślenia”. Powitali gości na 

uroczystości wręczenia Nagród Starosty Poznańskiego i Stypendiów Rady Powiatu w Poznaniu 

uczniom, nauczycielom i dyrektorom szkół, których organem prowadzącym jest powiat poznański. 

Podkreślili, że obchody odbywają się w szczególnym czasie – miesiącu poświęconym edukacji, oraz  

z okazji Dnia Edukacji Narodowej, święta wszystkich pracowników oświaty.  

Następnie odtworzone zostały gratulacje i słowa wygłoszone przez Pana Starostę Jana 

Grabkowskiego, który nie mógł być tego dnia obecny osobiście. Pan Starosta podkreślił, że z roku na 

rok przybywa młodych ludzi z pasją i talentami. „Wasze osiągnięcia naukowe, artystyczne i sportowe 

są dowodem na to, że wytrwałość i zaangażowanie przynoszą wspaniałe rezultaty. Dziękuję także 

nauczycielom. Doceniam wasze zaangażowanie i pracę. Drodzy uczniowie, jesteście inspiracją dla 

innych, dlatego dalej z odwagą sięgajcie po swoje marzenia. Trzymam za wszystkich kciuki i niech 

moc będzie z wami.” 

Prowadzący poinformowali, że łączna liczba wyróżnionych osób (uczniowie, nauczyciele i dyrektorzy) 

to 229. Łączna kwota środków finansowych przeznaczona na stypendia i nagrody wynosi 740 000 zł. 

„Rozpoczniemy od 153 osób, które otrzymają Stypendia Rady Powiatu w Poznaniu w ramach 

programu wspierania edukacji w powiecie poznańskim. Ich osiągnięcia są powodem do dumy nie 

tylko dla rodziców i nauczycieli, ale dla całej społeczności powiatu poznańskiego.  

Do wręczenia wyróżnień poproszono Wicestarostę Poznańskiego, Pana Tomasza Łubińskiego, 

Przewodniczącego Rady Powiatu w Poznaniu, Pana Piotra Burdajewicza oraz Przewodniczącego 

Komisji Oświaty i Wychowania Rady Powiatu w Poznaniu, Pana Zbigniewa Jankowskiego.  

Wyróżnieni uczniowie reprezentowali następujące placówki: 

1. Zespół Szkół w Kórniku. 

2. Drugie Liceum Ogólnokształcące imienia Tadeusza Staniewskiego w Swarzędzu. 

3. Zespół Szkół nr 1 imienia Powstańców Wielkopolskich w Swarzędzu. 

4. Zespół Szkół imienia Jadwigi i Władysława Zamojskich w Rokietnicy. 

5. Zespół Szkół imienia Generała Dezyderego Chłapowskiego w Bolechowie. 

6. Liceum Ogólnokształcące imienia Mikołaja Kopernika w Puszczykowie. 
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7. Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla Dzieci Niewidomych imienia Synów Pułków w 
Owińskach. 

8. Zespół Szkół imienia Adama Wodziczki w Mosinie. 

W następnej części wręczone zostały Nagrody Starosty Poznańskiego dla Uczniów Szkół Branżowych 

dla 21 laureatów za bardzo dobre wyniki w nauce.  

Wyróżnienia te otrzymali uczniowie z: 

1. Zespołu Szkół imienia Adama Wodziczki w Mosinie.  

2. Zespołu Szkół nr 1 imienia Powstańców Wielkopolskich w Swarzędzu.  

3. Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Niewidomych imienia Synów Pułków w 
Owińskach.  

4. Zespołu Szkół imienia Generała Dezyderego Chłapowskiego w Bolechowie.  

5. Zespołu Szkół imienia Jadwigi i Władysława Zamojskich w Rokietnicy 

Następnie przystąpiono do wręczenia Nagród Starosty Poznańskiego za Wybitne Osiągnięcia 

Naukowe, Społeczne, Kulturalne, Sportowe. 

Kolejno wyróżniono 21 laureatów nagrody Starosty Poznańskiego za wybitne osiągnięcia w dziedzinie 

naukowej, społecznej, kulturalnej lub innej.  

Nagrodzeni uczniowie pochodzili z: 

1. Zespołu Szkół imienia Generała Dezyderego Chłapowskiego w Bolechowie (m.in. za wyniki 

sportowe w takewondo i sportach obronnych, oraz działalność społeczno-kulturalną). 

2. Zespołu Szkół imienia Jadwigi i Władysława Zamojskich w Rokietnicy (za wyniki naukowe w 

programowaniu i sportowe w trójboju siłowym). 

3. Zespołu Szkół w Kórniku (za wyniki sportowe w łucznictwie).  

4. Zespołu Szkół nr 1 imienia Powstańców Wielkopolskich w Swarzędzu (za wyniki naukowe w 

informatyce i logistyce, oraz sportowe w karate i hokeju na trawie). 

5. Drugiego Liceum Ogólnokształcącego imienia Tadeusza Staniewskiego w Swarzędzu (za wyniki 

sportowe w tańcu, wioślarstwie, boksie tajskim, tenisie oraz hokeju na trawie oraz w tenisie). 
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7. Wręczenie Nagród Starosty Poznańskiego dla nauczycieli i dyrektorów szkół oraz placówek 

prowadzonych przez Powiat Poznański z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

„Wspominaliśmy na początku o liczbie 229 zatem czas by tę liczbę dopełnić. Z okazji wspomnianego 

przez nas Dnia Edukacji Narodowej nie sposób mówić o sukcesach uczniów bez podziękowań dla 

nauczycieli i dyrektorów, przewodników, którzy inspirują, wspierają i pomagają odkrywać świat. To 

właśnie dzięki ich codziennemu zaangażowaniu i poświęceniu, młodzi ludzie mogą rozwijać swoje 

skrzydła. Jak powiedziała amerykańska wokalistka Beverly Conklin „nauczyciel to ktoś wyjątkowy, 

ktoś kto potrafi wykorzystać swoją pomysłowość, dobroć i dociekliwy umysł do wypracowania 

rzadkiej umiejętności zachęcania innych do myślenia, marzenia, poznawania, próbowania i działania”.  

Wyróżnieni wśród nauczycieli to:  

1. Pani Magdalena Bartkowiak (nieobecna na sesji) – Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w 

Luboniu. 

2. Pani Joanna Bukowska- Wojtkowiak – Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla Dzieci 

Niewidomych imienia Synów Pułku w Owińskach. 

3. Pani Anna Cichocka- Majszak – Zespół Szkół nr 1 imienia Powstańców Wielkopolskich w 

Swarzędzu. 

4. Pani Beata Czerska – Drugie Liceum Ogólnokształcące imienia Tadeusza Staniewskiego w 

Swarzędzu. 

5. Pani Katarzyna Frąckiewicz – Zespół Szkół nr 1 imienia Powstańców Wielkopolskich w Swarzędzu. 

6. Pani Magdalena Gołaska – Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Swarzędzu. 

7. Pani Ewa Gruszka – Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla Dzieci Niewidomych imienia 

Synów Pułku w Owińskach. 

8. Pani Monika Klimczak – Zespół Szkół w Kórniku. 

9. Pani Małgorzata Kołodziej – Zespół Szkół imienia Adama Wodziczki w Mosinie. 

10. Pan Przemysław Krystek (nieobecny na sesji z powodu choroby) – Zespół Szkół nr 1 imienia 

Powstańców Wielkopolskich w Swarzędzu. 
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11. Pan Łukasz Mroziński – Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla Dzieci Niewidomych 

imienia Synów Pułków w Owińskach. 

12. Pani Anna Politowicz- Piszora – Zespół Szkół imienia Edwigi i Władysława Zamojskich w 

Rokietnicy. 

13. Pani Renata Potrzebna- Filipiak – Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Puszczykowie. 

14. Pani Katarzyna Rezler – Zespół Szkół nr 1 imienia Powstańców Wielkopolskich w Swarzędzu. 

15. Pani Beata Sokołowska – Zespół Szkół w Kórniku. 

16. Pani Arleta Stankowska – Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Luboniu. 

17. Pani Dorota Staszak – Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy imienia Janusza Korczaka w 

Mosinie. 

18. Pan Patryk Szablewski – Zespół Szkół imienia Generała Dezyderego Chłapowskiego w 

Bolechowie. 

19. Pani Ewelina Szydłowska- Pawłowicz – Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Puszczykowie. 

20. Pani Agnieszka Wiącek – Liceum Ogólnokształcące imienia Mikołaja Kopernika w Puszczykowie. 

21. Pani Joanna Wrońska – Zespół Szkół imienia Generała Dezyderego Chłapowskiego w Bolechowie. 

22. Pani Anna Załuska Kwiatek – Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy imienia Janusza Korczaka 

w Mosinie. 

Nagrodzeni dyrektorzy to: 

1. Pani Maria Bobrowska – dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Puszczykowie. 

2. Pan Przemysław Budzyński – dyrektor Liceum Ogólnokształcącego imienia Mikołaja Kopernika w 

Puszczykowie. 

3. Pan Przemysław Jankiewicz – dyrektor Zespołu Szkół nr 1 imienia Powstańców Wielkopolskich w 

Swarzędzu. Warto zaznaczyć, że Pan Dyrektor odebrał także nagrodę Ministra Edukacji Narodowej w 

dniu 27 października po wniosku Zarządu Powiatu w Poznaniu. 
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4. Pani Adriana Jankowska Semik – dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Swarzędzu. 

5. Pan Wojciech Kaczmarek – dyrektor Zespołu Szkół imienia Jadwigi i Władysława Zamojskich w 

Rokietnicy. 

6. Pani Anna Kurelska – dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Luboniu. 

7. Pan Bartłomiej Maternicki – dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci 

Niewidomych imienia Synów Pułku w Owińskach. 

8. Pani Bożena Mazur – dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego imienia Janusza 

Korczaka w Mosinie. 

9. Pan Marek Przybylski – dyrektor Zespołu Szkół imienia generała Dezyderego Chłapowskiego w 

Bolechowie. 

10. Pani Emilia Stany – dyrektor Zespołu Szkół w Kórniku. 

11. Pani Małgorzata Szomek – dyrektor Drugiego Liceum Ogólnokształcącego imienia Tadeusza 

Staniewskiego w Swarzędzu. Pani Dyrektor odebrała również medal Komisji Edukacji Narodowej. 

12. Pan Paweł Zawieja – dyrektor Zespołu Szkół imienia Adama Wodziczki w Mosinie. Pan Dyrektor, 

podobnie jak Pan Przemysław Jankiewicz, odebrał także nagrodę Ministra Edukacji Narodowej w dniu 

27 października. 

Pan Tomasz Łubiński, Wicestarosta Poznański powiedział „Szanowni Państwo, tak sobie myślę - dwa 

lata temu wręczałem jeszcze nagrody dla nauczycieli i uczniów w sali sesyjnej, w ubiegłym roku tutaj, 

a dziś ledwo się tu mieścimy. Za rok może trzeba będzie znaleźć większą salę. Jedno jest pewne: 

wszyscy radni — nie mówię o zarządzie i pani skarbnik — znajdą pieniądze na to, żeby Państwa 

nagrodzić i przyznać stypendia. Chciałbym serdecznie pogratulować naszym uczniom, stypendystom. 

To naprawdę duże osiągnięcia, jeśli spojrzymy na średnią. Rozwijajcie swoje talenty, one same się nie 

rozwiną, musicie ciężko pracować. A my mamy do Was prośbę: żebyście nie tylko uczyli się w szkole 

czy na uczelni, ale też patrzyli na to, co dzieje się wokół Was, rozumieli to i dokonywali słusznych 

wyborów. Nauczycielom również gratuluję. Jesteście, jakby to powiedzieć, elitą, bo robicie coś więcej 

niż tylko to, co wynika z obowiązku nauczania przedmiotu. Za to jesteśmy Wam bardzo wdzięczni. A 

Państwo, Panie i Panowie Dyrektorzy, wiecie, my jesteśmy organem prowadzącym, Wy robicie swoje, 
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my robimy swoje, ale gdzieś pośrodku się spotykamy i razem tworzymy edukację w powiecie 

poznańskim. Wszystkiego dobrego!” 

Przewodniczący Rady powiedział „pozwolę sobie, z pozycji Przewodniczącego Rady, złożyć wszystkim 

nagrodzonym — Państwu dyrektorom, Państwu nauczycielom, pracownikom pedagogicznym, a także 

wszystkim nagrodzonym uczniom i stypendystom, którzy dziś otrzymali swoje stypendia -  

najserdeczniejsze gratulacje. Życzę Państwu wiele satysfakcji z ciężkiej pracy pedagogicznej, a 

uczniom radości z osiąganych wyników, które w oczach samorządowców zasługują na wyróżnienie. 

Gratuluję wszystkim Państwu w imieniu całej Rady. O zabranie głosu poprosił również przedstawiciel 

Zarządu Związku Nauczycielstwa Polskiego, dlatego proszę teraz o wystąpienie pana Wojciecha 

Miśko. Bardzo proszę — oddaję Panu głos.” 

Pan Wojciech Miśko powiedział „dziękuję bardzo za tę możliwość. Z radością dołączam do osób, które 

składają gratulacje i życzenia dalszych sukcesów. Nie sposób jednak oprzeć się wrażeniu, że liczba 

nagrodzonych i wyróżnionych jest tak duża, iż wkrótce faktycznie trzeba będzie organizować to 

wydarzenie na stadionie. Z drugiej jednak strony świadczy to o tym, że Rada Powiatu bardzo 

poważnie traktuje oświatę i chętnie nagradza i tak trzymać, bo to dobra droga. Od siebie dodam 

tylko, że wszyscy zapewne znamy słowa profesora Bartoszewskiego: „Warto być przyzwoitym”. 

Gdyby dostosować je do dzisiejszego dnia, brzmiałyby: „Warto być pracowitym”. To przesłanie 

kieruję do uczniów. Natomiast do nauczycieli parafraza mogłaby być nieco dłuższa: „Warto być 

pracowitym, choć nie zawsze się to opłaca”. Tak niestety bywa, a niektórzy nawet mocno się starają, 

by ta druga część była prawdziwa. Mam jednak nadzieję, że Ministerstwo jak najszybciej wycofa się z 

niektórych rozwiązań. Dziękuję i jeszcze raz serdecznie gratuluję.” 

Prowadzący obrady ogłosił 30 - minutową przerwę.  

8. Rozpatrzenie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 21 sierpnia 2025 r. w sprawie 

podjęcia pilnych działań w celu budowy ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż drogi powiatowej nr 

2429P – na odcinku od Tulec (ul. Brylantowa) do ronda przy sklepie Dino w Gowarzewie – DRUK Nr 

258. 

Pani Jolanta Pankowska omówiła projekt niniejszej uchwały. „Panie Przewodniczący, Szanowni 

Państwo, chciałam tylko powiedzieć, że przygotowując się do dzisiejszej sesji i rozpatrzenia tej 

petycji, zainteresowało mnie, skąd właściwie wzięła się sama nazwa „petycja”. Pochodzi ona od 

łacińskiego słowa petitio, które oznacza: wymagać, prosić, żądać. W związku z powyższym będziemy 

dziś odnosić się do petycji, którą skierowało do nas liczne grono mieszkańców, poparte również przez 
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trzy osoby z Rady Gminy Kleszczewo. Petycja dotyczy budowy ścieżki pieszo–rowerowej na odcinku 

od Tulec (ulica Brylantowa) do ronda przy sklepie Dino w Gowarzewie. Jak w każdej gminie, tak i tutaj 

znajdują się odcinki dróg oraz poboczy, które wymagają naszej interwencji — oczywiście w sytuacji, 

gdy są to drogi powiatowe. Rada Powiatu podejmuje wiele ważnych decyzji, ale nie w każdym 

przypadku jesteśmy w stanie zrealizować wszystkie postulaty jednocześnie. W przypadku tej 

konkretnej petycji dużą pomocą okazały się ustalenia z posiedzenia komisji, które odbyło się 16 

października. W spotkaniu uczestniczyli pani prawnik Justyna Gliszczyńska, pan Maciej Andraszyk oraz 

pan Marek Bereżecki. Na dziś sytuacja wygląda następująco: dokumentacja dotycząca budowy jest 

już gotowa, ale na 1 km tego odcinka, jednak cała planowana ścieżka pieszo–rowerowa ma długość 

2,5 kilometra. Obecnie Rada Powiatu podejmuje decyzję w sprawie wykonania i skompletowania 

dokumentacji dla pierwszego kilometra tego odcinka. Koszt budowy tego jednego kilometra wynosi 9 

milionów złotych, przy czym konieczny jest tu wkład finansowy gminy, na terenie której droga 

przebiega. Całość inwestycji można łatwo oszacować — kosztowałaby mniej więcej dwa razy tyle. W 

związku z tym, po analizie petycji, komisja proponuje uznać ją za częściowo słuszną — czyli wyrazić 

zgodę na realizację jednego kilometra ścieżki pieszo–rowerowej, przy założeniu partycypacji 

finansowej władz gminy. W całości, na chwilę obecną, powiat nie jest w stanie pokryć wszystkich 

kosztów tej inwestycji. Jeżeli są jakieś pytania, bardzo proszę. Pan Starosta jest również obecny i w 

razie potrzeby może udzielić dodatkowych wyjaśnień. Podsumowując, proponujemy rozstrzygnięcie: 

petycja uznana za częściowo słuszną, dokumentacja w toku, środki zostaną częściowo zabezpieczone, 

a do władz gminy kierujemy apel o wsparcie finansowe, by możliwe było kontynuowanie całej 

inwestycji.” 

Pan Marek Gola powiedział „Jednym z moich wniosków do budżetu Powiatu Poznańskiego jest 

właśnie ta ścieżka. To na moje ręce trafiła petycja od mieszkańców gminy Kleszczewo, a szczególnie 

miejscowości Gowarzewo, którzy zebrali ponad 500 podpisów popierających budowę tej trasy. Przy 

tej bardzo ruchliwej drodze dzieci, młodzież i mieszkańcy muszą uciekać do rowu, gdy przejeżdża 

samochód, nie ma tam ani pobocza, ani chodnika, ani żadnego zabezpieczenia. Później również radni 

zebrali się z podobną inicjatywą, a Przewodnicząca Rady Gminy Kleszczewo, Pani Dorota Wysz, 

złożyła kolejną petycję, również na moje ręce, do starostwa. Trwają już rozmowy z Panem Wójtem 

gminy Kleszczewo w sprawie udziału i partycypacji finansowej w tym przedsięwzięciu. Mamy 

nadzieję, że uda się dojść do porozumienia. Bardzo dziękuję za uwzględnienie, choćby częściowe, 

realizacji tej inwestycji. Tym bardziej, że w gminie planowana jest także budowa innej ścieżki, więc 

ten wkład Powiatu Poznańskiego to naprawdę duże wsparcie, za które jestem ogromnie wdzięczny. 

Cieszę się, że ruszymy z tą inwestycją, choćby od pierwszego fragmentu, i mam nadzieję, że w 

kolejnych latach uda się zrealizować dalszą część. Proszę Państwa o poparcie tej uchwały.” 
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Pan Jarosław Dobrowolski powiedział „dwie kwestie. Nie wiem, czy chodzi tylko o to, że mówimy o 

jednym kilometrze dlatego, że nie posiadamy wystarczających środków, czy może o to, że podobnie 

jak w przypadku gminy Murowana Goślina będziemy realizowali dwie ścieżki pieszo–rowerowe. 

Pierwsza z nich ma już gotowy projekt, wczoraj miało nastąpić podpisanie umowy, ale jedna z firm 

złożyła protest. Wykonujemy tam odcinek o długości 990 metrów, celowo, żeby nie wchodzić w 

operat środowiskowy. Nie wiem więc, czy w tym przypadku nie chodzi o podobną sytuację. Zapewne 

odpowie nam na to Pan Wicestarosta Tomasz Łubiński. Druga kwestia to dość zaskakująca kwota — 

jesteśmy po przetargu na drogę w Długiej Goślinie, stan surowy, całkowicie od podstaw, a koszt 

budowy kilometra wyniósł 3 miliony 400 tysięcy. Skąd więc w tym przypadku 9 milionów? Tam 

mieliśmy dziesięć ofert — od 5 milionów 500 tysięcy do 3 milionów 300 — dlatego ta kwota 

naprawdę mnie zaskakuje.” 

Pan Tomasz Łubiński, Wicestarosta Poznański odpowiedział „ścieżka z Gowarzewa do Tulec była 

zgłoszona już w poprzednim rozdaniu unijnym. Została uznana za ważną inwestycję i przyznano nam 

na nią środki. Jednak kiedy ogłosiliśmy przetarg w trybie „zaprojektuj i wybuduj” okazało się, że przy 

założonej kwocie 9 milionów najtańszy wykonawca zażądał 22 milionów. W związku z tym skróciliśmy 

zakres przedsięwzięcia do tego, co udało się zrealizować od Tulec w stronę Gowarzewa. Jarosław 

Dobrowolski ma częściowo rację, mówiąc, że nie realizowaliśmy całości ponieważ ta dokumentacja 

jeszcze długo by była tworzona. Teraz dokumentacja jest już kompletna, inwestycja jest 

przygotowana do realizacji, a grunty zostały wykupione. To, że w terenie brakuje miejsca na pewne 

elementy infrastruktury, nie wynika z naszej winy, my jesteśmy jedynie beneficjentem 

zagospodarowania przestrzeni. Niestety, to efekt wcześniejszego planowania przestrzennego. Skoro 

dokumentacja jest gotowa, nie może trafić „na półkę”. Dlatego wystąpiliśmy do gminy Kleszczewo z 

propozycją współfinansowania projektu. Wczoraj rozmawiałem na ten temat z panem wójtem — 

takie pismo zostało wysłane. Nie będę powtarzał jego słów, ponieważ oficjalną odpowiedź 

otrzymamy na piśmie. Zobaczymy, jaką kwotę gmina będzie w stanie przeznaczyć. Zresztą, w tej 

sprawie występowała również przewodnicząca Rady Gminy Kleszczewo. Jedno jest pewne, jeśli 

rozpoczniemy tę inwestycję, to nie uda się jej zrealizować w jednym roku, lecz w dwa. W sytuacjach, 

gdy finansujemy coś wyłącznie ze środków powiatu, działamy etapami, tj. co roku wykonujemy 

kolejny odcinek, a w międzyczasie przygotowujemy dokumentację na następny. Ci, którzy byli 

wójtami czy burmistrzami, dobrze wiedzą, że decyzje środowiskowe potrafią trwać nawet cztery, a 

czasem pięć lat. Dlatego to rozwiązanie etapowe jest najbardziej realne. Tam naprawdę czeka nas 

skomplikowana praca. Zobaczymy, jaką odpowiedź otrzymamy od gminy Kleszczewo — wtedy 

będziemy mogli wrócić do dalszej dyskusji.” 
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Pan Mikołaj Witaszyk powiedział „z punktu widzenia zasadności tej inwestycji, tak się składa, że 

doskonale znam ten teren i w pełni podzielam stanowisko radnego Marka Goli. Budowa tej ścieżki 

rowerowej znacząco poprawi bezpieczeństwo mieszkańców. Ogromne wrażenie robi również liczba 

zebranych podpisów — 500 osób to naprawdę dużo. Sam, jeszcze jako radny gminy, zbierałem 

podpisy pod petycjami, ale nigdy nie udało mi się osiągnąć takiego wyniku. To pokazuje, że społecznie 

ta inwestycja jest niezwykle potrzebna. Dlatego zachęcam do poparcia tej inicjatywy, być może uda 

się ją zrealizować stopniowo, krok po kroku.”  

Pan Remigiusz Błachnio powiedział „chciałem również zabrać głos w tej sprawie ponieważ ta droga 

jest mi bardzo dobrze znana, nie tylko dlatego, że mam tam rodzinę, ale też dlatego, że jest to trasa 

łącząca bardzo ważne odcinki komunikacyjne. Wielu uczniów z Gowarzewa uczęszcza do szkół w 

Tulcach, a droga ta stanowi też wyjazd w kierunku Poznania. Jest ona jednak bardzo niebezpieczna, 

praktycznie nie ma tam pobocza, a sama gmina Kleszczewo, a zwłaszcza miejscowość Gowarzewo, 

bardzo dynamicznie się rozwija. Dlatego ze względów bezpieczeństwa uważam, że warto podjąć trud 

przebudowy i budowy tej ścieżki. Dziękuję bardzo.” 

Pan Jacek Sommerfeld powiedział „jako radny Powiatu Poznańskiego również popieram wszelkie 

inicjatywy związane z budową dróg i ścieżek rowerowych. Bezpieczeństwo naszych mieszkańców, jak 

i nas samych, jest niezwykle ważne, szczególnie tam, gdzie drogi te prowadzą z domów do szkół, czy 

budynków użyteczności publicznej. Jednak mimo wszystko i być może po raz pierwszy o tym mówię, 

chciałbym przy tej okazji wystąpić z wnioskiem do Zarządu, aby procedowanie kolejnych inwestycji 

związanych ze ścieżkami rowerowymi odbywało się w oparciu o jakiś plan Słyszałem na sali, że tworzy 

się ten wieloletni plan budowy ścieżek rowerowych, nie wiem na jakim on jest etapie, nie uczestniczę 

w komisjach które się tym zajmują. Mimo wszystko jako radny powiatu wolałbym, aby kolejność 

budowy dróg, oszacowanie kosztów budowy dróg, w tym przypadku ścieżek rowerowych, opierał się 

na konkretnym, wieloletnim planie. Taki wniosek składam, żeby taki plan powstał, jeśli chodzi o 

powiat poznański, a nie wynikał z tego, kto złoży więcej podpisów, kto przyniesie więcej petycji czy 

kto głośniej krzyczy na zebraniach sołeckich, te będzie miał „szybszą ścieżkę” budowy tych dróg i 

ścieżek. Myślę, że nie o to chodzi. Każdą gminę i każdą miejscowość należy analizować indywidualnie, 

tym właśnie powinien zająć się Zarząd Dróg Powiatowych wspólnie z odpowiednimi komisjami 

merytorycznymi. Uważam, że są to zbyt duże pieniądze i zbyt duże społeczne oczekiwania, by decyzje 

podejmować w oparciu o liczbę podpisów czy bazując na tym kto jest głośniejszy. Dlatego składam 

wniosek formalny, by taki plan wieloletni dla powiatu poznańskiego został opracowany. Oczywiście 

zdaję sobie sprawę z ograniczonych możliwości budżetowych powiatu, ale można realizować te 
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inwestycje etapami, analizować je i ewentualnie w kolejnych latach modyfikować. Dobrym 

przykładem jest gmina Czerwonak, która za moich czasów opracowała piętnastoletni plan rozwoju.” 

Pan Łukasz Szał powiedział „chciałem w pierwszej kolejności powiedzieć, że również chylę czoła przed 

tą petycją, bo zebrać 500 podpisów mieszkańców to naprawdę nie jest łatwe zadanie. Duże ukłony 

należą się więc wnioskodawcom za to, że udało się zorganizować tak liczną grupę. Ta droga faktycznie 

jest intensywnie użytkowana zarówno przez kierowców, jak i przez mieszkańców dzieci, młodzież, 

pieszych. I właśnie w tym miejscu chciałbym postawić przecinek i nieco zmienić ton mojej 

wypowiedzi. Tak naprawdę każda droga powiatowa w granicach powiatu poznańskiego wymaga 

naszej uwagi i interwencji. Ja sam często mówię o Gułtowach, o których za chwilę będziemy 

rozmawiać, ale przecież każdy z nas, radnych, mógłby przytoczyć przykłady inwestycji potrzebnych w 

swojej gminie. Zgadzam się tutaj z radnym Jackiem Sommerfeldem, że nie możemy doprowadzić do 

sytuacji, w której na każdej sesji będziemy rozpatrywać kolejne petycje i realizować inwestycje w 

zależności od liczby zebranych podpisów. Musimy zachować pewien porządek i systemowe podejście. 

Jako radny reprezentujący ten teren oczywiście nie wyobrażam sobie, bym miał nie poprzeć tej 

inicjatywy, bo w Tulcach i Gowarzewie mieszka wielu mieszkańców mojego okręgu. Zresztą, w 

Gowarzewie jest też inna droga - przedłużenie z Siekierek Wielkich, która również wymaga remontu i 

zaprojektowania. Tych potrzeb jest w całym powiecie poznańskim naprawdę bardzo wiele. Dlatego 

chciałbym zwrócić Państwa uwagę na to, że mamy wiele dróg powiatowych wymagających pilnego 

remontu lub budowy chodników i proszę, żebyśmy o tym pamiętali.” 

Pan Tomasz Łubiński, Wicestarosta Poznański powiedział „ja się bardzo cieszę, że Państwo 

powiedzieliście o tym, że nie możemy się „ścigać na petycje”. Bo jeśli jedną uznamy w 100%, to 

natychmiast pojawią się kolejne. Zresztą, Remigiusz - wiesz o tym, że jest jeszcze Twoja petycja, może 

z mniejszą liczbą podpisów, ale również istotna. Jeśli chodzi o program budowy ścieżek rowerowych, 

rzeczywiście, stworzyliśmy taki dokument w oparciu o wnioski wójtów i burmistrzów z każdej gminy. 

Każda gmina mogła zgłosić trzy propozycje, my poprosiliśmy o uzasadnienie, dlaczego akurat te 

odcinki są najważniejsze, czy ze względów gospodarczych, szkolnych, itp. Konkluzja była jedna- 

powiat poznański nie ma możliwości finansowych wykonania tych zadań. Dlatego postanowiliśmy 

chwilę poczekać, ponieważ Metropolia Poznań opracowuje właśnie koncepcję budowy ścieżek 

rowerowych na terenie całej metropolii, to 22 gminy, w tym miasto Poznań. Dokument ten będzie 

dotyczył zarządców wszystkich dróg. Chodzi o to, żeby nie budować ścieżki od punktu A do B, jeśli ani 

z jednej, ani z drugiej strony nie ma dalszego połączenia. Celem jest stworzenie spójnej sieci, tak by 

można było przejechać bezpiecznie np. z domu do szkoły czy pracy, nawet jeśli po drodze korzystamy 

z drogi gminnej, powiatowej i wojewódzkiej. Kiedy Metropolia zakończy prace, myślę, że dokument 
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ten zostanie przedstawiony Radzie Powiatu na sesji. Jeśli zaś chodzi o koszty, chciałem przypomnieć, 

że kosztorys drugiego etapu tej ścieżki opiewał na 5,5 miliona złotych. My szacujemy roboty zgodnie z 

obowiązującymi przepisami, ale ostateczna wartość inwestycji rozstrzyga się dopiero na etapie 

przetargu. Wykonawca określa realny koszt. Obecnie ceny rzeczywiście są nieco niższe, ale jeszcze 

niedawno mieliśmy sytuację odwrotną, gdy do każdej inwestycji musieliśmy dokładać. Dlatego w tym 

wszystkim potrzebne są cierpliwość, rozsądek i umiejętność współpracy w każdym przypadku.” 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 21 sierpnia 2025 r. w sprawie podjęcia pilnych 

działań w celu budowy ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż drogi powiatowej nr 2429P – na odcinku od 

Tulec (ul. Brylantowa) do ronda przy sklepie Dino w Gowarzewie – DRUK Nr 258.  

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr Burdajewicz, Artur 

Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, Marek Gola, Zbigniew 

Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Przemysław 

Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Jacek 

Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Anna Ankiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Marzena Fiedler 

NIEOBECNI (2) 

Jan Grabkowski, Mirosław Wieloch 

 

Uchwała Nr XVIII/257/VII/2025 w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 21 sierpnia 2025 r. w sprawie 

podjęcia pilnych działań w celu budowy ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż drogi powiatowej nr 2429P 

– na odcinku od Tulec (ul. Brylantowa) do ronda przy sklepie Dino w Gowarzewie została podjęta i 

wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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9. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2025 – DRUK Nr 

259. 

Pani Skarbnik Renata Ciurlik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu 

poznańskiego na rok 2025. Całkowite dochody budżetu wzrosły o kwotę 7 512 399,91 zł. Wzrost ten 

wynikał zarówno ze środków od Wojewody Wielkopolskiego na realizację zadań rządowych, 

wynoszących łącznie 2 175 505,94 zł, jak i z dochodów własnych, które zwiększono o 5 337 393,97 zł. 

W ramach dochodów własnych, kluczową pozycję stanowiły środki na finansowanie funkcjonowania 

obywateli Ukrainy w powiecie (w dziale 758) oraz 2 389 947 zł na uzupełnienie potrzeb oświatowych i 

dofinansowanie Domu Pomocy Społecznej w Lisówkach. Wydatki ogółem umniejszono o 1 487 

600,09 zł, z czego wydatki na zadania własne zmniejszono o 3 662 606,03 zł. Pani Skarbnik wyjaśniła, 

że umniejszenie wydatków było możliwe, ponieważ placówki oświatowe, które we wrześniu 

przekazały informacje o wystarczających środkach lub pewnych rezerwach, nie wymagały korekty 

planów finansowych. Kluczową propozycją było przeznaczenie kwoty 9 milionów złotych, będącej 

różnicą między zwiększonymi dochodami a umniejszonymi wydatkami, na wcześniejszą spłatę 

kredytów. Dodatkowo, zaproponowano likwidację całości środków umieszczonych na rachunku lokat 

w budżecie powiatu, czyli 35 milionów złotych, i przeznaczenie ich również na wcześniejszą spłatę 

zobowiązań kredytowych. Ta skonsolidowana spłata (łącznie 44 mln zł) miała uwolnić rozchody 

przyszłoroczne, redukując kwotę do spłaty w roku 2026 z 41 milionów złotych do zaledwie 6 

milionów złotych. W efekcie tych operacji finansowych nadwyżka budżetowa powiatu zwiększyła się 

o 9 milionów złotych, osiągając łącznie 23 251 237 zł. 

 

Przewodniczący Rady „poproszę o opinię Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu” 

 

Pan Jarosław Dobrowolski  poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu 

poznańskiego na rok 2025, Komisja Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu zaopiniowała 

pozytywnie, jednogłośnie. 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2025 – DRUK Nr 259. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 
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Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj 

Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/258/VII/2025 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Poznańskiego na rok 2025, 

została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

10. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Poznańskiego na lata 2025-2030 – DRUK Nr 260. 

Pani Skarbnik Renata Ciurlik omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Poznańskiego na lata 2025–2030. Wyjaśniła, że duże zmiany pod względem 

wyliczenia wyniku finansowego i budżetowego zostały ujęte w załączniku numer 1 do WPF. Ponadto, 

we wprowadzonym dokumencie ujęta została również propozycja wcześniejszej spłaty kredytów. 

Pani Skarbnik wskazała, że w załączniku numer 2 wprowadzono nową formułę, w której wszystkie 

przedsięwzięcia są szczegółowo opisane. Nowe zadania, które są wprowadzane jako przedsięwzięcia 

do WPF, zostały zaznaczone kolorem zielonym. Wykaz ten będzie stanowił podstawę do 

przygotowania wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026 do 2030 (choć uchwała dotyczy lat 

2025–2030). Przedsięwzięcia te, wykazane w kolumnie dotyczącej wydatków roku 2026, będą 

obowiązywały w projekcie budżetu na rok przyszły.  

Prowadzący obrady poprosił Komisję Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię  

w sprawie omawianego projektu uchwały. 

  

Pan Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

Głosowano w sprawie: 
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projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Poznańskiego na lata 

2025-2030 – DRUK Nr 260. 

Wyniki głosowania 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj 

Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Mirosław Wieloch 

 

Uchwała Nr XVIII/259/VII/2025 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Poznańskiego na lata 2025-2030 została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 

 

 

11. Rozpatrzenie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku 

budżetowego 2025 oraz ustalenia ostatecznego terminu ich wydatkowania - DRUK Nr 261. 

 

Pani Skarbnik Renata Ciurlik przedstawiła projekt niniejszej uchwały informując, że dokument ten 

będzie jeszcze modyfikowany do końca roku. Na dzień obrad, w uchwale umieszczono tylko jedną 

pozycję, dotyczącą udzielenia pomocy finansowej miastu Poznań. Środki te przeznaczone są na 

budowę nowego Teatru Muzycznego. Pani Skarbnik poinformowała, że Miasto Poznań, za 

pośrednictwem Teatru Muzycznego, przekazało wiadomość, iż nie jest w stanie wydatkować tych 

środków w bieżącym roku i poprosiło o przeniesienie ich do realizacji w roku następnym. Wyjaśniła, 

że kwota tych wydatków niewygasających powiększy środki, które zostaną przekazane miastu Poznań 

w roku przyszłym. Jest to możliwe, ponieważ w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 

zagwarantowana jest dodatkowa kwota 5 milionów złotych. Podjęcie tej uchwały pozwoli miastu 

Poznań wprowadzić do swojego budżetu przyszłorocznego kwotę 10 milionów złotych. Środki te 

zostaną przelane na wyodrębniony rachunek wydatków niewygasających na koniec roku. 
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Prowadzący obrady poprosił Komisję Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię  

w sprawie omawianego projektu uchwały. 

  

Pan Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku 

budżetowego 2025 oraz ustalenia ostatecznego terminu ich wydatkowania - DRUK Nr 261.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (26) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Jacek Sommerfeld, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj 

Witaszyk 

NIEOBECNI (3) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/260/VII/2025 w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem 

roku budżetowego 2025 oraz ustalenia ostatecznego terminu ich wydatkowania została podjęta i 

wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

12. Rozpatrzenie uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty opłat oraz niepodatkowych należności 

budżetowych stanowiących dochody budżetu Powiatu Poznańskiego za pomocą innego 

instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz 

elektroniczny – DRUK Nr 262. 

Pani Skarbnik Renata Ciurlik, omawiając projekt niniejszej uchwały zaznaczyła, że tak naprawdę 

sankcjonuje ona stan, który funkcjonuje już od kilkudziesięciu lat. Konieczność podjęcia tej uchwały 

wynikała z zaleceń pokontrolnych Regionalnej Izby Obrachunkowej. Pani Skarbnik podkreśliła, że 



20 

 

obecnie mało kto już płaci gotówką, a nawet w Starostwie i placówkach nie ma już kas. Uchwała ta 

ma na celu zwiększenie bezpieczeństwa finansowego powiatu, eliminując potrzebę konwojów i 

zabezpieczania środków finansowych. Zwróciła uwagę, że większość opłat i tak następuje 

przelewami, które są zapisami cyfrowymi na rachunkach bankowych. Uchwała została przedłożona 

Radzie w celu wypełnienia zaleceń pokontrolnych.  

 

Następnie przewodniczący Jarosław Dobrowolski poinformował, że Komisja Finansów i 

Gospodarowania Mieniem Powiatu zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie jednogłośnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie dopuszczenia zapłaty opłat oraz niepodatkowych należności 

budżetowych stanowiących dochody budżetu Powiatu Poznańskiego za pomocą innego instrumentu 

płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz elektroniczny – 

DRUK Nr 262. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

BRAK GŁOSU (1) 

Jacek Sommerfeld 

NIEOBECNI (3) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/261/VII/2025 w sprawie dopuszczenia zapłaty opłat oraz niepodatkowych 

należności budżetowych stanowiących dochody budżetu Powiatu Poznańskiego za pomocą innego 

instrumentu płatniczego, w tym instrumentu płatniczego, na którym przechowywany jest pieniądz 

elektroniczny została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 
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13. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/32/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z 

dnia 17 maja 2024 r. w sprawie wynagrodzenia Starosty Poznańskiego Pana Jana Grabkowskiego – 

DRUK Nr 263. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt zmiany uchwały, wynikający z rozporządzenia Rady 

Ministrów z 15 września 2025 r., które podniosło stawki wynagrodzenia dla starostów. 

Wynagrodzenie ustalono na maksymalnym poziomie, co uzasadniono wielkością powiatu, 

złożonością zadań oraz jakością pracy Zarządu. Całkowita podwyżka brutto i składników wyniesie 

1070 zł, a uchwała ma zastosowanie do wynagrodzenia należnego od dnia 1 lipca 2025 r. 

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu o opinię  

w sprawie omawianego projektu uchwały. 

  

Pan Jarosław Dobrowolski, Przewodniczący Komisji Finansów i Gospodarowania Mieniem Powiatu 

powiedział, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr II/32/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 17 

maja 2024 r. w sprawie wynagrodzenia Starosty Poznańskiego Pana Jana Grabkowskiego – DRUK Nr 

263. 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Marek Gola, Zbigniew 

Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz Łubiński, Elżbieta 

Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz 

Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Tomasz Gintrowicz, Przemysław Matuszak 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 
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Uchwała Nr XVIII/262/VII/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr II/32/VII/2024 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 17 maja 2024 r. w sprawie wynagrodzenia Starosty Poznańskiego Pana Jana 

Grabkowskiego została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

14. Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Powiatu 

Poznańskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2026” – DRUK Nr 264. 

Pan Tomasz Łubiński, Wicestarosta Poznański przedstawił projekt programu, który zabezpiecza 

minimum 2 400 000 zł na dotowanie organizacji pozarządowych. Projekt był konsultowany z 

mieszkańcami, ale nikt nie skorzystał z prawa konsultacji. Program został pozytywnie zaopiniowany 

przez Powiatową Radę Działalności Pożytku Publicznego oraz Komisję Promocji i Rozwoju. Uchwała, 

jako prawo miejscowe, wejdzie w życie 14 dni od ogłoszenia w dzienniku urzędowym. 

 

Prowadzący obrady poprosił Komisję Promocji i Rozwoju Regionalnego o opinię  

w sprawie omawianego projektu uchwały. 

  

Pani Magdalena Kosakowska, Przewodnicząca Komisji Promocji i Rozwoju Regionalnego powiedziała, 

że komisja zaopiniowała projekt uchwały jednogłośnie pozytywnie. 

 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Powiatu Poznańskiego z 

Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2026” – DRUK Nr 264. 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 
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Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/263/VII/2025 w sprawie przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy Powiatu 

Poznańskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2026” została podjęta i wraz z wydrukiem 

z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

15. Rozpatrzenie uchwały w sprawie uchwały nr V/60/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 28 

sierpnia 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Komorniki prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2390P w miejscowości Wiry, zmienionej 

Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu nr XV/224/VII/2025 z dnia 10 czerwca 2025 r. – DRUK Nr 265. 

Pan Tomasz Łubiński, Wicestarosta Poznański omówił łącznie dziewięć kolejnych uchwał dotyczących 

powierzenia zadań drogowych: 

• p.15 (Druk 265, Gmina Komorniki): Uchwała dotyczyła wydłużenia powierzenia zadania 

(dokumentacja techniczna wiaduktu na drodze Wiry–Łęczyce) do końca grudnia 2026 r. 

• p.16 (Druk 266, Miasto i Gmina Kórnik): Powierzenie Gminie wykonania dokumentacji i budowy 

ścieżki pieszo-rowerowej Czmoń–Radzewo (koszt szacowany na 4,95 mln zł) do listopada 2026 r. (na 

koszt Gminy) 

• p.17 (Druk 267, Miasto i Gmina Kórnik): Powierzenie Gminie opracowania dokumentacji na budowę 

ścieżki pieszo-rowerowej w Mościnicy (koszt szacowany 195 tys. zł) do grudnia 2027 r. (na koszt 

Gminy) 

• p.18 (Druk 268, Miasto i Gmina Kórnik): Powierzenie Gminie wykonania dokumentacji i budowy 

chodnika w Czmoniu (ulica Strażacka, koszt 750 tys. zł) do grudnia 2026 r. (na koszt Gminy) 

• p.19 (Druk 269, Gmina Czerwonak): Zmiana dotyczyła zmniejszenia zadania (rezygnacji z odcinka w 

Klinach), ponieważ ścieżki nie da się fizycznie przeprowadzić w strefie zabudowy 

• p.20 (Druk 270, Gmina Kostrzyn): Powierzenie Gminie budowy ścieżki pieszo-rowerowej i węzła 

przesiadkowego Siedlec–Głutowy (zadanie finansowane przez ZIT); przesunięto 1 mln zł na 2028 r. 

• p.21 (Druk 271, Gmina Kostrzyn): Powierzenie Gminie opracowania dokumentacji oraz montażu 

tablic z pomiarami prędkości w Czerlejnku i Kostrzynie do końca 2026 r. 
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• p.22 (Druk 272, Gmina Suchy Las) oraz p.23 (Druk 273, Gmina Suchy Las): Przesunięcie płatności 

200 tys. zł na 2026 r. (z powodu problemów z Centrum Unijnych Projektów Transportowych) i 

zakończenie zadania (projektowanie wiaduktu ul. Sucholeskiej) do końca 2026 r. W związku z tym 

przesunięto 1,11 mln zł na rok 2028. 

Komisja Komunikacji, Budownictwa i Infrastruktury (druki 265–273) oraz Komisja Finansów i 

Gospodarowania Mieniem Powiatu zaopiniowały wszystkie omówione projekty uchwał jednogłośnie 

pozytywnie.  

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie uchwały nr V/60/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 28 sierpnia 

2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Komorniki prowadzenia zadania publicznego w zakresie 

zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2390P w miejscowości Wiry, zmienionej Uchwałą Rady 

Powiatu w Poznaniu nr XV/224/VII/2025 z dnia 10 czerwca 2025 r. – DRUK Nr 265. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/264/VII/2025 w sprawie uchwały nr V/60/VII/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 

28 sierpnia 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Komorniki prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2390P w miejscowości Wiry, zmienionej Uchwałą 

Rady Powiatu w Poznaniu nr XV/224/VII/2025 z dnia 10 czerwca 2025 r. została podjęta i wraz z 

wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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16. Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Kórnik prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2471P na odcinku od m. Czmoń 

do m. Radzewo – DRUK Nr 266. 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Kórnik prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2471P na odcinku od m. Czmoń do m. Radzewo – 

DRUK Nr 266.  

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/265/VII/2025 w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Kórnik prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2471P na odcinku od m. Czmoń do 

m. Radzewo została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

17. Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Kórnik prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2470P – ul. Mościenicka w m. 

Mościenica – DRUK Nr 267. 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Kórnik prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2470P – ul. Mościenicka w m. Mościenica – DRUK 

Nr 267.  

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 
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ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/266/VII/2025 w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Kórnik prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2470P – ul. Mościenicka w m. 

Mościenica została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

18. Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Kórnik prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2480P – ul. Strażacka, m.Czmoń 

– DRUK Nr 268. 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Kórnik prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2480P – ul. Strażacka, m.Czmoń – DRUK Nr 268. 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/267/VII/2025 w sprawie powierzenia Miastu i Gminie Kórnik prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2480P – ul. Strażacka, m.Czmoń 
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została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

19. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/209/VI/2020 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 19 lutego 2020 r. w sprawie powierzenia Gminie Czerwonak prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2407P Koziegłowy - Swarzędz 

zmienionej Uchwałą Rady Powiatu Nr XXX/384/VI/2021 z dnia 26 maja 2021 r., Uchwałą Rady 

Powiatu w Poznaniu Nr XLVI/617/VI/2022 z dnia 14 grudnia 2022 r., Uchwałą Rady Powiatu w 

Poznaniu Nr LVII/767/VI/2023 z dnia 22 listopada 2023 r. i Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu Nr 

IX/150/VII/2024 z dnia 18 grudnia 2024 r. – DRUK Nr 269. 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/209/VI/2020 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 

19 lutego 2020 r. w sprawie powierzenia Gminie Czerwonak prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2407P Koziegłowy - Swarzędz zmienionej 

Uchwałą Rady Powiatu Nr XXX/384/VI/2021 z dnia 26 maja 2021 r., Uchwałą Rady Powiatu w 

Poznaniu Nr XLVI/617/VI/2022 z dnia 14 grudnia 2022 r., Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu Nr 

LVII/767/VI/2023 z dnia 22 listopada 2023 r. i Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu Nr IX/150/VII/2024 

z dnia 18 grudnia 2024 r. – DRUK Nr 269.  

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/268/VII/2025 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/209/VI/2020 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 19 lutego 2020 r. w sprawie powierzenia Gminie Czerwonak prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2407P Koziegłowy - Swarzędz 

zmienionej Uchwałą Rady Powiatu Nr XXX/384/VI/2021 z dnia 26 maja 2021 r., Uchwałą Rady 

Powiatu w Poznaniu Nr XLVI/617/VI/2022 z dnia 14 grudnia 2022 r., Uchwałą Rady Powiatu w 
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Poznaniu Nr LVII/767/VI/2023 z dnia 22 listopada 2023 r. i Uchwałą Rady Powiatu w Poznaniu Nr 

IX/150/VII/2024 z dnia 18 grudnia 2024 r. została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

20. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/180/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu 

z dnia 12 lutego 2025 r. w sprawie powierzenia Gminie Kostrzyn prowadzenia zadania publicznego 

w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2445P na odcinku Siedlec – Gułtowy – DRUK 

Nr 270. 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XI/180/VII/2025 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 12 

lutego 2025 r. w sprawie powierzenia Gminie Kostrzyn prowadzenia zadania publicznego w zakresie 

zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2445P na odcinku Siedlec – Gułtowy – DRUK Nr 270. 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/269/VII/2025 w sprawie zmiany uchwały nr XI/180/VII/2025 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 12 lutego 2025 r. w sprawie powierzenia Gminie Kostrzyn prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2445P na odcinku Siedlec – 

Gułtowy została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

21. Rozpatrzenie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Kostrzyn prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publicznymi drogami powiatowymi nr 2409P, 2441P – DRUK Nr 

271. 

Głosowano w sprawie: 
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projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Kostrzyn prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publicznymi drogami powiatowymi nr 2409P, 2441P – DRUK Nr 271. 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/270/VII/2025 w sprawie powierzenia Gminie Kostrzyn prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publicznymi drogami powiatowymi nr 2409P, 2441P została 

podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

22. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/417/VI/2021 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 25 sierpnia 2021 r. w sprawie powierzenia Gminie Suchy Las prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2431P – ul. Sucholeska w 

miejscowości Suchy Las zmienionej uchwałami Rady Powiatu w Poznaniu Nr XLII/553/VI/2022 z 

dnia 7 września 2022 r., Nr LV/754/VI/2023 z dnia 25 października 2023 r., Nr LIX/802/VI/2024 z 

dnia 31 stycznia 2024 r. i Nr VI/97/VII/2024 z dnia 2 października 2024 r.- DRUK Nr 272. 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/417/VI/2021 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 

25 sierpnia 2021 r. w sprawie powierzenia Gminie Suchy Las prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2431P – ul. Sucholeska w miejscowości Suchy Las 

zmienionej uchwałami Rady Powiatu w Poznaniu Nr XLII/553/VI/2022 z dnia 7 września 2022 r., Nr 

LV/754/VI/2023 z dnia 25 października 2023 r., Nr LIX/802/VI/2024 z dnia 31 stycznia 2024 r. i Nr 

VI/97/VII/2024 z dnia 2 października 2024 r.- DRUK Nr 272. 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 
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ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 

Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/271/VII/2025 w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/417/VI/2021 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 25 sierpnia 2021 r. w sprawie powierzenia Gminie Suchy Las prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2431P – ul. Sucholeska w 

miejscowości Suchy Las zmienionej uchwałami Rady Powiatu w Poznaniu Nr XLII/553/VI/2022 z dnia 

7 września 2022 r., Nr LV/754/VI/2023 z dnia 25 października 2023 r., Nr LIX/802/VI/2024 z dnia 31 

stycznia 2024 r. i Nr VI/97/VII/2024 z dnia 2 października 2024 r. została podjęta i wraz z wydrukiem z 

głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

23. Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/49/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z 

dnia 12 czerwca 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Suchy Las prowadzenia zadania publicznego 

w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2431P – ul. Sucholeska w miejscowości 

Suchy Las w związku z realizacją inwestycji „Budowa zintegrowanego węzła przesiadkowego 

Poznań Suchy Las” – DRUK Nr 273. 

Głosowano w sprawie: 

projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/49/VI/2024 Rady Powiatu w Poznaniu z dnia 12 

czerwca 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Suchy Las prowadzenia zadania publicznego w 

zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2431P – ul. Sucholeska w miejscowości Suchy Las 

w związku z realizacją inwestycji „Budowa zintegrowanego węzła przesiadkowego Poznań Suchy Las” 

– DRUK Nr 273. 

Wyniki głosowania 

ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (25) 

Anna Ankiewicz, Remigiusz Błachnio, Paweł Bocian, Jan Broda, Dominika Buczkowska, Piotr 

Burdajewicz, Artur Chwiłkowski, Waldemar Demuth, Jarosław Dobrowolski, Tomasz Gintrowicz, 

Marek Gola, Zbigniew Jankowski, Paweł Jazy, Anna Kabacińska, Magdalena Kosakowska, Tomasz 
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Łubiński, Przemysław Matuszak, Elżbieta Nawrocka, Armin Niewiadomski, Jolanta Pankowska, 

Honorata Przybylska, Andrzej Strażyński, Łukasz Szał, Seweryn Waligóra, Mikołaj Witaszyk 

NIEOBECNI (4) 

Marzena Fiedler, Jan Grabkowski, Jacek Sommerfeld, Mirosław Wieloch 

Uchwała Nr XVIII/272/VII/2025 w sprawie zmiany uchwały nr IV/49/VI/2024 Rady Powiatu w 

Poznaniu z dnia 12 czerwca 2024 r. w sprawie powierzenia Gminie Suchy Las prowadzenia zadania 

publicznego w zakresie zarządzania publiczną drogą powiatową nr 2431P – ul. Sucholeska w 

miejscowości Suchy Las w związku z realizacją inwestycji „Budowa zintegrowanego węzła 

przesiadkowego Poznań Suchy Las” została podjęta i wraz z wydrukiem z głosowania imiennego 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

24. Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych złożonych za 2024 rok. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że analiza oświadczeń majątkowych złożonych w 2024 roku, 

przez osoby:   

- Członków Zarządu Powiatu,  

- Skarbnika Powiatu oraz Sekretarza Powiatu, 

- kierowników jednostek organizacyjnych Powiatu Poznańskiego, 

- osób zarządzających powiatową osobą prawną, członków organu zarządzającego powiatową osobą 

prawną, 

- osób upoważnionych do wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Starosty Poznańskiego 

została złożona na jego ręce w dniu 20 października 2025 r. 

Następnie przedstawił sprawozdanie z analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych 

Powiatu Poznańskiego za 2024 rok. Wszyscy radni złożyli oświadczenia w terminie. Stwierdzono, że 

najczęściej spotykane uchybienia miały charakter formalny, w tym: brak określenia pełnionej funkcji 

w JST (np. radny, przewodniczący komisji); brak wykazania składników majątkowych wchodzących w 

skład współwłasności małżeńskiej lub majątku odrębnego; oraz niezgodności osiąganych dochodów 

(z tytułu zatrudnienia lub działalności gospodarczej) z dochodami w zeznaniach podatkowych. 

Stwierdzone uchybienia nie spowodowały konieczności podjęcia działań wynikających z ustawy o 

samorządzie powiatowym, a tym samym nie skierowano wniosków o kontrolę do CBA. Odczytał 

również informację Starosty Poznańskiego dotyczącą analizy danych zawartych w 189 

oświadczeniach majątkowych złożonych przez pozostałe osoby zobowiązane (m.in. członkowie 

Zarządu, Skarbnik, kierownicy jednostek). Stwierdzono, że trzy osoby złożyły oświadczenia po 



32 

 

terminie (w związku z rozwiązaniem umowy o pracę) oraz jedna osoba (w związku z wydaniem 

upoważnienia). Wysłano jedno wezwanie zgodnie z Art. 25c ust. 5a. 

25. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Poznaniu. 

Pan Tomasz Łubiński, Wicestarosta Poznański przedstawił sprawozdanie z pracy Zarządu za okres od 

22 września do 24 października. W tym czasie odbyło się 10 posiedzeń, na których podjęto 105 

uchwał. Zarząd uzgodnił 15 projektów planów zagospodarowania przestrzennego (jeden nie został 

uzgodniony), przedłożył Radzie 18 projektów uchwał i przyznał łącznie nauczanie indywidualne dla 20 

uczniów. Zarząd uznał za zasadne uruchomienie dodatkowych zajęć z języka polskiego dla obywateli 

Ukrainy oraz zatrudnienie nauczyciela współorganizującego dla uczennicy w Kórniku. Zaakceptowano 

także 15 decyzji Starosty ws. odszkodowania za przejęcie gruntów w trybie speed ustaw drogowych 

oraz sprawozdanie z wykonania budżetu za trzeci kwartał 2025 r. 

Ponadto poinformował, że treść dostępna jest na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Powiatu 

Poznańskiego w zakładce – Zarząd Powiatu – Sprawozdania z pracy Zarządu. 

 

26. Interpelacje i zapytania Radnych oraz odpowiedzi. 

Pan Tomasz Gintrowicz złożył interpelację w sprawie ograniczeń korzystania ze smartfonów w 

szkołach prowadzonych przez powiat poznański. Interpelacja zawierała pytania dotyczące kroków 

podejmowanych w celu zmniejszenia negatywnych skutków używania smartfonów, wprowadzenia 

zakazów/ograniczeń oraz środków przeznaczanych na walkę z uzależnieniami i pomoc 

psychologiczną.  

 

27. Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Rady poinformował, że spotkanie w sprawie omówienia projektu budżetu powiatu 

poznańskiego na rok 2026 odbędzie się w Skrzynkach w dniach 24 i 25 listopada 2025 roku. Następna 

sesja zaplanowana jest na 19 listopada 2025 roku w Starostwie Powiatowym. 

Radny Mikołaj Witaszyk jako nowy przewodniczący klubu radnych Prawa i Sprawiedliwości 

podziękował za powierzenie mu funkcji. Poinformował, że jego zastępcą jest Pani Honorata 

Przybylska. Podziękował również byłemu szefowi klubu - Arminowi Niewiadomskiemu za 

konstruktywne rozmowy ze wszystkimi klubami radnych. Zaproponował spotkanie z Zarządem 
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Powiatu na początku listopada, aby omówić wnioski budżetowe złożone przez jego klub, motywując 

to potrzebą konsolidacji stanowiska w obliczu pogarszającej się sytuacji zewnętrznej kraju. 

Pani Anna Ankiewicz wyraziła zdziwienie tą propozycją, sugerując, że spotkanie w Skrzynkach jest 

właściwym miejscem obrad dla wszystkich, a spotkania z Zarządem powinny odbywać się albo ze 

wszystkimi klubami, albo z żadnym. 

Przewodniczący Rady poinformował, że decyzja w sprawie spotkań zostanie w gestii Starosty.  

28. Zamknięcie sesji. 

Prowadzący obrady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zamknięcie XVIII sesji 

Rady Powiatu w Poznaniu. 

 
Przygotowała: Patrycja Papina 


